

Заявка на Всероссийский конкурс «охрана окружающей среды, природных памятнико животного мира и человека от пожаров и стихийных бедствий. Повышение экологически культуры людей»

1. Репина Александрина Игоревна.
2. 10 лет;
3. Название работы «Огнебой – спаситель родника»
4. 662671 Красноярский край
Идринский район
с. Никольское, ул. Молодёжная 8
89504194008
5. Муниципальное казенное образовательное учреждение
Никольская средняя общеобразовательная школа
Красноярский край
Идринский район
с. Никольское, ул. Ленина – 97
8(39135)76272 E-mail: nikolidra@rambler.ru
Директор школы Глазырин Роман Алексеевич
Классный руководитель 3 класса Михайлина Людмила Александровна

Огнебой – спаситель родника.

Давно это было...

В Сибири, в глухой тайге, у подножия скал Ишо раскинулось село Никольск. Жили там трудолюбивые крестьяне. Среди всех мужчин выделялся своей силой юноша. Звали его Огнебой. Несмотря на свой молодой возраст, все люди в деревне любили его, потому что был честным, мудрым и справедливым Огнебой. Старших уважал и во всем помогал. Младших защищал и оберегал. Со сверстниками никогда не ссорился и дружил.

В том же селе жила бедная вдова, у которой была дочь несравненной красоты звали её Белла Колокольчик. Она обладала исключительными способностями чувствовать беду. Своим звонким, как колокольчик голосом, Белла всегда предупреждала людей о каком-либо бедствии. Благодаря Белле, люди вовремя были предупреждены находились в безопасности.

Однажды, в начале лета, когда разворачивается на полях крестьянская работа, Белла Колокольчик почувствовала беду. Что есть духу, помчалась она в поле предупредить крестьян:

- Беда, беда! – кричала она на бегу. - Уходите! Спасайтесь! Сюда идёт Чёрти Чё!
- Люди все – взрослые, и дети, старики, и молодёжь – обступили Беллу:
- Что случилось? Что происходит? Какая грозит нам опасность?
- За Дальними болотами проснулся злой и беспощадный огненный дьявол Чёрти Чё! Он идёт к нам, сжигая все на своем пути! Немедленно нужно уходить из села, иначе мы все погибнем!
- Но как же мы бросим свои поля? Ведь мы только посеяли пшеницу? – говорили одни.
- У нас такая хорошая озимая рожь! – вторили другие.
- Если Чёрти Чё всё выжжет, мы же погибнем от голода! – говорили третий.
- А как же наш святой источник? Ведь он тоже может погибнуть! – говорили старики.
- У нас нет времени на раздумья, – сказала Белла Колокольчик, – нужно уходить.
- Нет, мы не уйдём с насиженных мест. Пусть Чёрти Чё убирается к себе на Дальние болота! – проговорил молчавший до сих пор Огнебой. – Я знаю, как его остановить.
- Как ты это сделаешь? – спросила тихо Белла и подняла на Огнебоя свои прекрасные глаза.
- Я приму бой. – твёрдо сказал Огнебой.

Береги себя. – только и смогла вымолвить Белла Колокольчик, потому что поняла, что влюбилась в Огнебоя.

Огнебой, не теряя больше времени, побежал к святому роднику, который был из под земли недалеко от деревни. Напился юноша родниковой воды, облился ею, и почувствовал, как невероятная сила влилась в него и понесла навстречу Чёрти Чё. А Чёрти Чё уже был недалеко от деревни, оставляя после себя выжженные леса, луга, поля. Везде в воздухе разносились крики и стоны. Это оплакивали своих не вылупившихся и погибших в пожаре птенцов синицы, поползни, жаворонки, соколы, ястребы. С животными была такая же беда. Ужас охватил Огнебоя!

- Стой, огненный дьявол! Дальше меня не пройдёшь! – крикнул Огнебой Чёрти Чё.
- Разве ты можешь меня победить? – спросил Чёрти Чё и расхохотался. Он стал хватать Огнебоя своими длинными языками. Вот уже опалены волосы. Вот пламя попало на штаны. Огнебой изворачивался, как только мог, но Чёрти Чё хватал всё сильнее и сильнее. Вот на Огнебое осталась одна рубашка.

- Переведи дух, охлонись! – с этими словами бросил Огнебой на Чёрти Чё свою рубашку, намоченную родниковой водой. И в ту же минуту растаял Чёрти Чё, как будто его и не было, лишь угли остались тлеть на земле.

А что случилось с природой! Воздух наполнился необыкновенным ароматом! Какие трели стали выводить птицы, восхваляя подвиг Огнебоя! Казалось, что всё ожило заново!

Жители села долго благодарили Огнебоя. А Белла Колокольчик так обрадовалась победе Огнебоя, что бросилась к нему на шею и крепко поцеловала. От нахлынувших чувств Огнебой взял девушку на руки, закружил и осторожно поставил на землю:

-Выходи за меня замуж, Белла!
- Да, конечно! – ответила девушка.

А осенью, когда на полях поспевала рожь, жители села играли свадьбу Огнебоя Беллы. Крестьянам было весело, ведь село спасено от Чёрти Чё, рожь на полях уродила на славу, а в селе создалась новая семья.

В память о том случае обнесли жители села свой родник изгородью, сделали ним крышу и украсили его орнаментом из дерева. А рядом, для всех желающих посидеть и отдохнуть, поставили столик и скамейки. Живи, родник, живи!





